



“好人力量”闪亮防疫一线

来自各行各业的志愿者用实际行动，让南海抗疫一线充满温情与感动



自5月15日，南海区在主动就诊人员中发现新冠病毒阳性感染者以来，南海各镇街相继启动全员或区域大规模核酸检测工作，来自各行各业的志愿者再次站出来，用实际行动和暖心提醒，让南海抗疫一线充满温情与感动。

“请问你是黄码还是绿码？”“黄码的请来我这里登记，绿码的请到天河城广场检测。”在桂城佛平二路口北侧维也纳酒店旁停车场内，南海519急救志愿服务队（下称519）每天安排两个班次、共4到8名志愿者支援黄码人员核酸采样工作。519，谐音“我要救”，是桂城义工联的一个分支。作为一支辅助医疗救护队，这支队伍由受过急救培训、并通过考核和实践取得急救员培训合格证的志愿者组成，自2015年成立至今拥有持证队员超500人，服务时长超50000小时。

记者带领大家走近南海这支志愿服务队伍，透过专业志愿者们的一线防疫故事和心路历程，去感受志愿服务带给南海的文明力量。

“想做一点有意义的事情”

志愿者曾亚带今年37岁，目前是南海一家企业的管理人员，同时还是三个孩子的妈妈。5月16日下午，她如往常一样，一下班就来到位于佛平二路口北侧维也纳酒店旁停车场的黄码检测专区，穿上防护装备投入到核酸采样扫码登记、发放生物标本运输袋等工作中。

“请把你的手机健康码打开给我们看看。”“哎呀，我怎么变成红码了！我还以为是黄码。”当天下午5:30左右，一名30多岁的男子匆匆走进检测点，曾亚带在对他的例行询问中得到了意料之外的答案。据曾亚带回忆，当时这位健康码为红码的市民非常自觉，在离她们比较远的地方就停了下来，几乎是通过隔空喊话的形式与她进行沟通。

“对于红码人员，检测点有科学的处置指引。我并不惊慌，因为医务人员都不怕，我们就更不用怕了。而且我们每次结束工作后都会做核酸检测，根本不用担心。”曾亚带冷静沉着应对，在与男子保持一定距离的情况下，迅速起身将他指引到观察区内，并马上报告现场的医护人员。最后，该名男子由120指派的救护车转运至定点医疗机构进行进一步的检查询问。

事实上，曾亚带在加入519之前，已经参加过各种各样的志愿服务，只要有志愿服务活动，她总会带上孩子踊跃报名参加。

“我就想做一点有意义的事情。”曾亚带坦言，最初参加志愿服务活动，更多的是想通过自己的实

际行动来影响孩子，让他们将来成为有爱又有力量的人。但渐渐地，做志愿就成了她“戒”不掉的习惯，孩子们也变得更加独立并理解着她的选择。

其实，自4月初那波新冠疫情突袭南海开始，曾亚带就一直坚守在南海防疫一线。五一劳动节期间，她还冒着冷风冷雨来到了核酸检测现场支援。5月2日那天，曾亚带12岁的小女儿在她出门前递给她一张小纸条，上面写道：“妈妈，你做义工时要多穿件衣服，记得多吃点饭，别减肥了，我和姐姐会乖乖在家等你回来。爱你哟！”

“我觉得，言传身教才是对孩子最好的教育。志愿者我会一直做下去，为教育孩子，为认识更多同道中人，也为让自己的生命更加丰盈。”截至记者发稿当天，曾亚带仍坚守在核酸检测黄码专区现场。

“她是个时间管理大师，不仅家庭照顾得很好，本职工作也做得不错，还是我们队内公认的优秀扫码能手，速度暂时无人能及。”519队长成记辉这样评价曾亚带。

与曾亚带一样，38岁的美容师陈湘花也是核酸检测黄码专区的“常驻”志愿者，她的初衷也是想做一些有意义的事情，为10岁的女儿和6岁的儿子树立好榜样。“我是湖南人，但是在南海生活很久了。我觉得南海是一个氛围很好的地方，包容且充满了人文关怀，人与人之间的交往也很真诚，在这里过得很踏实。”



■林畅欣(右)在核酸采样现场。

“想为南海尽微薄之力”

“分享一段精彩的表演，谢谢大家的支持。”5月17日深夜，志愿者林畅欣在朋友圈发布了一个短视频，视频拍摄地点是南海天河城大规模核酸检测现场。镜头里，空旷的广场只剩下工作人员还在清点物资，而稍远处，有一群阿姨正跟着音乐的节拍欢快地跳着广场舞。随后，镜头转向拉近，出现在镜头里的是穿着防护服、戴着防护面罩的林畅欣与同伴，她们也正模仿着阿姨们的动作翩翩起舞……

林畅欣生于1998年，来自肇庆，目前是南海一家国企单位的文员。年仅23岁的她，至今志愿服务时数已超过了1104小时。每次面对新一轮疫情，这个活泼开朗的年轻姑娘都出现在了大规模核酸检测现场，协助开展扫码登记、发放样本瓶等工作，贡献属于她的青春力量。

“小时候我看到别人去做志愿者，我也就想成为他们那样的人。后来到了南海，我通过参加志愿V站的活动，终于成了志愿者群体中的一员。只要我有时间，无论是哪支队伍组织的志愿活动，我都会留意并报名参加。”林畅欣告诉记者，她是519的队员，这次天河城核酸检测采样支援行动，是她通过响应桂一社区志愿服务队的招募来参加的。

519还有很多像林畅欣这样的年轻人，在南海需要的时候，每一次都毫不犹豫挺身而出。无论是协助开展新冠疫苗接种和黄码专区核酸检测采样工作，还是为隔离封控小区运送物资，或者是探访慰问社区孤寡老人，都能见到许多年轻而坚定的身影。如基层工作者罗展茂和陈俊贤，在

做好本职工作之余，日日坚守在核酸检测志愿服务第一线，仿佛从不知疲倦；如21岁的幼儿园教师谢泳欣，主动又有耐心，别人轻声说一声谢谢，便能让她满足很久；如财务工作者高小玲，见不得他人受苦，愿终生坚持帮助别人来为社会增添温度。

所谓“退休不褪色”，在南海防疫一线同样不乏“银发志愿者”的身影。年过六旬的李妍5月14日至今都在广东省中西医结合医院做志愿者，其中16日上午还参加了越秀广场附近一个大规模核酸检测采样点的支援工作。

李妍来自延安。为了更好地服务他人，她通过自行学习熟练掌握了桂城医院、广东省中西医结合医院的微信挂号步骤，为不懂如何进行微信挂号的市民提供帮助；在核酸采样现场，遇到不会用智能手机登记的市民，她也会耐心地为他们指导。“我参加过很多志愿服务活动，比如打包防护服、到志愿V站值班、在三八妇女节为环卫工人做纸花等。期间，也经常有人问我，你不愁吃不愁穿，辛苦做这些到底为了什么？我不在乎别人怎么说，能在有生之年发挥余热，为城市尽微薄之力，此生不悔！”

值得一提的是，519还有一位专为志愿者服务的志愿者，她就是来自平洲玉器街的个体工商户吴美梅。“我负责管理519i志愿后台，主要包括发布志愿活动招募令、登记志愿者服务时数、签到签退等工作。”在吴美梅看来，这是一项力所能及的简单工作，但在队长成记辉看来，她的工作复杂又繁琐，而她一直用十足的耐心和细心为大家守护后方。



■519开展急救知识培训和宣传。

“想让更多人学到急救知识”

疫情之下，来自519的志愿者们因为拥有辅助医疗知识，被赋予了更多责任。据成记辉介绍，今年4月10日到5月17日期间，519已有1080人次参与了疫情防控相关的志愿服务，服务时数超4800小时，服务人数超30万人次。而平时，519做的最多的事情是针对市民开展急救知识培训和宣传，致力于让更多人拥有科学的急救知识。

“流鼻血的时候，不要仰头，应该用手指紧捏两侧鼻翼进行简易止血；如果遇到车祸或高坠伤者，不要移动伤者，应该马上打120并保证现场安全；遇到癫痫发作的病人时，千万别学电视剧演的那样塞东西到病人嘴里……”多年前，成记辉因为朋友的意外离世，萌生了学习急救知识的念头。机缘巧合之下，成记辉于2015年5月加入了桂城义工联，成为一名注册义工参与志愿服务；同年11月，在桂城义工联的指导下，他成立了桂城义务急救队（519前身）并担任队长。如今，这支队伍中通过急救考核的持证队员已由成立之初的10多人发展到超500人。

2020年疫情暴发时，成记辉带领队员在物资十分紧缺的情况下，坚持在五丫口大桥值守。也正是那时，在海八路经营一家液压设备公司的刘洁娟注意到了519。“当时辉哥在朋友圈说，雨衣

就是他们的防护服。他们毫无畏惧的精神，让我深受触动。”

后来，刘洁娟和丈夫赵军强也加入了519，并将自家店铺二楼的货物搬空，重新装修后作为培训阵地和活动阵地供519无偿使用。此后，一场场519的培训活动便在这个特别的地方相继开展。该培训基地大约可以容纳30到50人，桌椅、培训器材、投影仪、空调、音响样样俱全。“这里去年5月19日才开始投入使用，地板是我们队员一寸一寸贴出来的。我只希望能帮到更多人，让更多人有机会学到科学专业的急救知识，守护好身边的亲朋好友。”刘洁娟坦言，她与丈夫除了想帮助他人，也是想通过言传身教的方式让两个女儿受到更好的教育和熏陶。

“爸爸妈妈所做的一切，让我和姐姐感到非常自豪。我们也喜欢跟着他们去做志愿者，虽然有时候很冷也很累，但却可以认识很多哥哥姐姐，还能学到很多在课本上学不到的知识。”刘洁娟的小女儿赵婉妍正在上初三，今年五一期间，她与正在读高二的姐姐跟着父母到天河城大规模核酸检测采样现场支援的经历，让她至今难以忘怀。赵婉妍告诉记者，妈妈还带她们姐妹俩去医院特殊儿童中心看望脑瘫儿童，到广西贫困山区小学给小朋友送文具和体育用品，她们的假期安排通常都是非常有意义的爱心之旅。

文/珠江时报记者 黄梦灵 图片由受访者提供



■曾亚带(右)在核酸检测现场。

太平人寿“岁悦添富”等产品入选“2021年度保险产品”

近日，由《中国银行保险报》主办的“2021年度保险产品征集活动”结果揭晓，太平人寿“太平岁悦添富终身寿险”入选年度终身寿险产品，“太平岁岁金生专属商业养老保险”入选年度普惠保

险产品。太平岁悦添富终身寿险是太平人寿推出的一款可月交的增额终身寿险产品，具有保额稳定增长，且持续终身，受市场波动影响较小的特点，这也是增额

终身寿险较大的优势，通过持续增长保额，帮助被保险人有效应对风险。此外，“岁悦添富”支持月交保费，可以减轻消费者交费压力。

太平岁岁金生专属商业养老

保险则是太平人寿首款专属养老保险产品，该产品也是太平人寿积极响应多层次、多支柱养老保险体系建设，切实回应百姓关切的直接体现。快递小哥、外卖骑手、网约车司机、网络主播等灵活

从业人员，可以自己购买“岁岁金生”，或通过所处企业提供交费支持，一定程度上解决他们的养老问题。

此次“岁悦添富”和“岁岁金生”入选“2021年度保险产品”，体

现了行业及市场对公司产品开发及服务的肯定。太平人寿也将持续深化创新，为客户提供更全面、更丰富的保障和服务，为更多中国家庭的“美好生活”保驾护航。

(太平人寿)